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СПРАВОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ И ОБРАЗЦЫ РЕШЕНИЯ
Пользуясь правилами дифференцирования, найти производные следующих функций и вычислить их значение, если задана точка.
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Решение. Вводя дробные и отрицательные показатели, преобразуем данную функцию к табличному виду
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Применяя правила и таблицу производных, получим
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Подставим точку: 
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Замечание. ЕДИНИЦА В ЛЮБОЙ СТЕПЕНИ РАВНА ЕДИНИЦЕ!
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Решение. Пользуясь правилом дифференцирования дроби и таблицей производных, получим
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Подставим точку 
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Решение. Применяя правило дифференцирования произведения, находим
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4. 
[image: image213.wmf]3

2

4

x

x

=

y

-

.
Решение. Данная функция является сложной функцией:
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Замечание. Обычно при вычислениях вспомогательные переменные не вводят.
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Решение. Применяя правило дифференцирования сложной функции и таблицу  производных, получим
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6.  Исследовать на экстремум функцию   
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   Решение.   Найдем точки, подозрительные на экстремум. Для этого возьмем производную 
[image: image220.wmf]у
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 и приравняем ее нулю.
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   На тех интервалах, где 
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   По рисунку видно, что в точках  
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   Ответ:  
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Таблица производных основных элементарных функций
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Основные правила дифференцирования
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